

四连冠!国羽战胜韩国队第14次捧起苏迪曼杯

石宇奇连续四届进决赛夺分



视频截图

晚报综合消息 4日，厦门凤凰体育馆，在现场超过一万名观众的呐喊声中，中国队3:1击败劲敌韩国队，连续第4次、历史第14次夺得苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛冠军。

中国队和韩国队实力在伯仲之间，谁能在混双较量中抢到“开门红”至关重要。世界排名第二的冯彦哲/黄东萍率先代表中国队登场，对阵世锦赛冠军徐承宰/蔡

侑玎。此役前，这两对组合在本届赛事中都未尝败绩。“凤凰”组合顶住压力，经过84分钟的鏖战，以21:16、17:21和21:15拿下胜利。

第二场女单对决，世界排名第一的安洗莹以21:17和21:16战胜王祉怡，为韩国队扳平大比分。

韩国队刚在最具实力的项目上拿完分，紧接着就在最薄弱的环节输了球。男单赛场，世界排名第一的石宇

奇以两个21:5横扫全奕陈，帮助中国队以2:1重新取得大比分领先。这是石宇奇连续四届亮相决赛并得分。

“苏杯前自己的状态不是特别好，比赛中也出现了一些小问题。我不断进行自我调整，状态在一场场好转。”石宇奇总结道。

第四场女双比拼由中国队的刘圣书/谭宁对阵白荷娜/李绍希。中国姑娘气势如虹，以21:14和21:17连下两城，为中国锁定胜利。 新华

四进决赛，次次夺得胜利

南通“小石头”首创苏迪曼杯辉煌纪录

21:5、21:5，石宇奇仅用了33分钟就以2:0完胜韩国选手全奕陈，为国羽在本届苏迪曼杯决赛中夺得第2分。令人引以为豪的是，2019年以来举行的四届苏迪曼杯赛，石宇奇无一例外地亮相决赛，而且均取得胜利，成为苏杯赛历史上第一位完成这一辉煌的运动员。

2017年，石宇奇首次入选苏迪曼杯国羽参赛大名单，当时他的身份是替补队员，比赛期间未能获得出场机会。2019年，石宇奇已经拥有世界冠军身份，此前一年，他助力国羽夺回汤杯冠军。第二次随国羽征战苏杯赛时，石宇奇已经成为国羽男单主要球员，他在小组赛、半

决赛和决赛三度亮相，取得三连胜的不俗战绩，其中决赛第4盘以2:1击败了当时如日中天的日本名将桃田贤斗，为中国赢得奠定胜局的1分。

2021年苏杯赛，石宇奇先后出场5次，战绩为3胜2负，虽然整体战绩谈不上出色，但他在决赛中再次立功，时隔两年又一次以2:1击败桃田贤斗，为中国成功卫冕立下殊功。

上届和本届苏迪曼杯赛是石宇奇发挥最出色的两届比赛，他均取得5连胜战绩。2023年苏杯赛决赛，石宇奇以2:0完胜韩国选手李伦圭。本届苏杯赛再次上演中韩决战，石宇奇被安排在第3盘上场，对手是韩国选手全奕陈。

这场比赛中，实力占优的石宇奇完全控制了场面，充分展示了其出众的进攻实力，以碾压优势为中国赢得关键的第2分。

2005年至2011年期间举行的4届苏杯赛，蔡赟/傅海峰也曾连续进入决赛名单，2005年决赛风云组合还未出场，中印决战已结束战斗，当时国羽在前三盘锁住胜局。林丹在苏杯赛决赛曾4次取得胜利，和石宇奇不同的是，他那4分是在2005年、2009年、2011年和2015年四届实现的，2007年苏杯赛决赛，林丹进入决赛名单，那场比赛男单被安排在第5盘，国羽在前三盘成功卫冕。2013年那届苏杯赛决赛，国羽男单出场球员是谌龙。

本报记者王全立

数说石宇奇夺冠

1 今年南通运动员夺得第一个世界冠军，也是市儿童业余体校输送的运动员时隔一年再夺世界冠军。

3 今年石宇奇第3次夺得国际比赛冠军，前两次是马来西亚、全英羽毛球公开赛男单冠军。

4 石宇奇第4次助力国羽夺得苏迪曼杯冠军。

5 石宇奇入选最近5届苏迪曼杯赛国羽参赛大名单，近4届比赛均亮相赛场。

6 石宇奇第6次登上世界冠军领奖台，前5次是2018年、2024年汤姆斯杯冠军和2019年、2021年、2023年苏迪曼杯冠军。

13 南通羽毛球运动员共13次助力国羽夺得苏迪曼杯。此前，1995年至1999年葛菲三夺冠军，2005

年和2007年赵婷婷二获桂冠，2009年至2015年马晋四摘金牌。

16 最近4届比赛，石宇奇先后18次亮相赛场，

取得16胜2负的出色战绩，其中4场决赛均取得胜利。

37 南通羽毛球运动员共37次夺得世界冠军。此成就是1984年5月以来吴健秋、赵剑华、葛菲、赵婷婷、马晋、成淑和石宇奇7人在奥运会、团体和单项世锦赛、世界杯三大赛事实现的。

107 南通培养输送的运动员第107次夺得世界冠军，南通无愧于“世界冠军摇篮”殊荣。

王全立

“立夏”夏未至 晴天多雨水少
早晚凉意明显一些，不妨适时增减衣物

“小俞聊天气”

晚报讯 “五一”假期余额不足，好天气也将按下“暂停键”，短暂雨水即将上线。假期后半程，气温已开启逐日走低模式，尤其早晚凉意更加明显一些，大家根据气温变化适时增减衣物。

从市气象台发布的一周天气趋势来看，预计本周除5月5日和8日~9日各有一次降水过程外，其余时段以云系变化为主。具体预报：5日阴有阵雨并渐止转多云；6日多云；7日晴转多云；8日多云转阴有阵雨或雷雨；9日阴有阵雨并渐止转多云；10日多云到晴；11日晴到多云。总的来看，依然是晴多雨少的天气格局，期待久违的雨水能真的现身，滋润干燥的空气。

今天，我们迎来立夏节气，这也是夏季的第一个节气。立夏之后，气温迅速升高，雷雨明显增多，农作物进入生长旺季。不过，立夏并不代表入夏，按照气象学的标准，连续5天滑动平均气温大于或者等于22℃，才算真正进入气象意义

上的夏天。根据1991年至2020年的气候资料统计，南通平均入夏时间为5月29日。不过，去年特别早，5月17日就“跑步”迈入夏天，直接追平史上最早入夏纪录。

气象意义上的夏天还未到来，但春天里已经多次发放过“初夏体验卡”。本周我市气温依然是波动起伏，平均气温19~20℃，偏高。其中，最高气温28℃左右，出现在5月11日；最低气温12℃左右，出现在5月7日。风力方面，本周风向多变，风力一般为陆上4级~5级、沿江江面4级~6级、沿海海区5级~7级，其中5月6日受冷空气影响，最大风力可达陆上和沿江江面5级~7级、沿海海区6级~8级。

【今明后三天天气预报】 5日：阴有阵雨渐止转多云，东南风转偏西风4级~5级，气温15℃~24℃；6日：多云，西北到北风5级阵风6级~7级转偏东风3级~4级，气温16℃~26℃；7日：晴转多云，东到东南风4级左右，气温12℃~26℃。
记者俞慧娟

(合作单位：南通市气象局)

外卖买手机也能享受“国补” 消费者足不出户最快30分钟拿到新机

晚报讯 3C产品“国补”政策近日在美团等即时零售平台落地，消费者通过相关平台下单新机，可以享受与线下门店同样的“国补”力度。昨天，记者从我市部分线下门店了解到，已有不少年轻消费者通过外卖平台购买“国补”手机，外卖买手机正成为消费者的新选择。

今年3C产品“国补”政策覆盖6000元以下机型，按产品销售价格的15%给予补贴，每名消费者每类产品可补贴1件，每件补贴不超过500元。美团等外卖平台联合华为、苹果等品牌线下门店，上线“国补”专区。消费者在美团等外卖平台搜索“国家补贴”关键词，领取补贴资格并选购符合要求的商品，下单时自动抵扣，消费者足不出户最快30分钟就能拿到新机。

随着“国补”政策覆盖渠道和消费场景拓宽，我市消费市场持续升温，不少市民选择趁

着“五一”假期购买新机。

昨天，苏宁易购南大街门店3C产品顾问高玉轩现场向记者介绍，“五一”假期，包括手机、耳机、智能手表等在内的3C产品销量较去年同期翻番，前来询价的消费者络绎不绝。其中，OPPO Reno13、vivo X200s、苹果16等机型深受年轻消费者青睐。

为了更好满足消费者的需求，接住“国补”带来的“流量”，即时零售平台还推出相关优惠券。“华为Mate70用国补加上平台优惠券，到手价格不到5200元，价格确实很‘香’。”消费者叶女士告诉记者。

业内人士指出，“国补”落地即时零售平台，推动了线上与线下销售渠道的深度融合，在为消费者带来更优质便捷购物体验的同时，让政府补贴资金更加高效地惠及线下门店，为消费市场注入新动能。

记者张园